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36. AEJTIMMO, PAHYHAMO

HasuB Teme:
Hasus jeanHuue:

HacTtaBHa cpeancrTea.

MATEMATUKA

faryv: I

Cnuke, rpachocponuja unun npeseHtauuja, pagHu nuct

MOI'YhU TOK HACA

Yac MoxxeMmo 3amno4yeT pasroBopom y3
npukasuBame cnegehux npumepa:

MpBu npumep

Kapg paqyHauw:
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QQ!FVI npumep
Y cnaranuuu je 48 kpy»uha.
Bpcta je 6. ¥ Bpctv 48 1 6 =
Kpyxuka,
Bpcta 6 KonoHa je 8. ¥ konoHn 48 : 8 =
Kpyxuka.

ki TN

KonoHa 8

KOMEHTAP

MpBW Nnpumep cnyxun Tome aa ce
KOINMUYHMK OCMUCIIM Kao Bpoj Kojum
Kag ce NOMHOXW AenuTerb, Aobuvja
ce JerbEeHVIK.

Opyru n tpehu npumep cnyxe
TOMEe [a ce MUCTakHe CBOjCTBO Aa
ce jeAHaKOCT He HapyluaBa Kag
AenuTerb U KOJIMYHUK 3amMeHe
cBoja MecTa. To CBOJCTBO Kof
Aerbewa ogrosapa npasuny pa-
3MeHe MecTa YnHMNaua Kog MHo-
Xena. Kag ce npoBepwu jegHakocT
p:m = n, MOXe ga ce nuwe 6e3
npoBepe 1 jegHakocT p:n = m.
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Tpehu npumep
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YeTBpTHY NpUMeEp
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Y 4yeTBPTOM NpUMepy MCTUYE
ce Be3a MHOXeha W [Oerbeha:
Kag ce m3padyHa npoussog 3-18
U Tako npoBepu jegHakocT 3-18
= 54, moxe 6e3 padyHara fa ce
nuwe 54:18 = 3 (jep 3Hamo da je
318 =54) n 54:3 = 18.

Kao paHunje wTo je 6mo cnyvaj
ca TepMuHUMa ,36up*, ,pasnuka‘
n ,npousson”‘ u osae he TepmuH
,KONMMYHUK® 03Ha4yaBaTM 3anuce
(MMaTN CMHTaKTUYKO 3HaYeHe) n
OpojeBHY BpeaHOCT TOr 3anuca
(MmaTtn cemaHTUYKO 3HaYere). Ha
npumep, kag Ha 28:4 rmegamo Kao
Ha 3anuc, Taga obpahamo naxwy
Ha TO WTa je gerbeHuk (oBge he
outn 28), a wra genuterb (oBae
he 6utn 4). Kag Ha 28:4 rmepamo
Kao Ha 6poj Taj 6poj buhe 7.
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